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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ TÉCNICO DE 

PLANEJAMENTO E GESTÃO DO SOLO URBANO DO DIA 13 DE AGOSTO 2024 

No dia 13 (treze) de agosto, com a presença de Carlos Alexandre, Edson Lustosa, Fabiana de Oliveira, 1 

Maria Helena Cassupá e Wellington Santos, deu-se início a 8ª (oitava) reunião do comitê, em segunda 2 

chamada, às 9:00 (nove horas). O conselheiro Carlos iniciou a reunião com leitura do edital de 3 

convocação e avisou aos presentes que houve contratempo nas pautas que seriam tratadas, pois o 4 

conselheiro Eliel da Cunha, que apresentaria sobre o tema Margem Esquerda do Rio Madeira 5 

comunicou que não poderia participar. O conselheiro Edson destacou a importância de entendimento 6 

claro dos conselheiros e conselheiras quanto suas participações, visto que se trata de um comitê 7 

técnico para discussões acerca da cidade, sendo importante pesquisar sobre as pautas para se ter a 8 

possibilidade de discutir tecnicamente. Ele também destacou que se deve tratar com atenção 9 

propostas de realização de reuniões em bairros ou comunidades, principalmente em período eleitoral. 10 

Ressaltou ainda que, devido ao caráter técnico do CTPGSU, os membros deste CTPGSU devem tentar 11 

enxergar a cidade sob uma perspectiva mais propositiva, além de enxergar a participação no comitê 12 

como uma responsabilidade. Adentrando na questão de legalidade do comitê, devido a inúmeras 13 

questões de legislação, Carlos questiona se não seria adequado pausar as pautas antes definidas do 14 

comitê e focar na discussão sobre a legislação vigente, ficando isso definido como pauta da próxima 15 

reunião, além de discutir a metodologia do CTPGSU, se as apresentações devem continuar como foi 16 

acordado ou se seria ideal mudar a abordagem sobre os temas da cidade. Sobre a mudança no modo 17 

de assinatura/aprovação das atas, Carlos explica aos membros presentes como efetuar a assinatura 18 

digital através do sistema e-TCDF, e que os membros não-servidores públicos não podem editar o 19 

documento (no sistema), apenas visualizar e assinar, mas podem comunicar qualquer alteração que 20 

considerem pertinente. Esclareceu ainda que qualquer alteração no documento, caso já tenham sido 21 

registradas assinaturas, estas são automaticamente invalidadas e o novo documento terá de ser 22 

assinado. Por fim, durante conversa sobre praças públicas, o conselheiro Edson exprime a necessidade 23 

de se abordar sobre a definição do uso das praças públicas durante a apresentação, dando como 24 

exemplo o Skate Parque onde pedestres, bicicletas, patinetes, patins, skates e etc. andam todos no 25 

mesmo espaço causando insegurança, especialmente aos pedestres, além de que o espaço não 26 

oferece inclusão para pessoas mais velhas. Sobre a pauta para a próxima reunião, deliberou-se que 27 

seria perguntado, no grupo de WhatsApp do CTPGSU, se o conselheiro Eliel apresentaria o tema 28 

Margem Esquerda do Rio Madeira, sob sua responsabilidade, na próxima reunião ordinária, na sala de 29 

situação da SEMPOG, e caso o conselheiro não pudesse apresentar o tema, passaríamos às discussões 30 

de planejamento e legislação de CTPGSU. Às 09:42, a reunião é encerrada. 31 

Eu, Nathalia Cazella Claudino,                (assinado eletronicamente)             , lavrei esta ata. Porto 32 

Velho, 13 de agosto de 2024. 33 
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(assinado eletronicamente) 

Carlos Alexandre de Souza 
Secretaria Municipal de Planejamento, Orçamento e 

Gestão – SEMPOG 

(assinado eletronicamente) 

Edson José Marques Lustosa 

Centro de Estudos e Pesquisas de Direito e 

Justiça – CEP – DJ 

 

 
(assinado eletronicamente) 

Maria Helena Cassupá 
Movimento Nacional de Luta pela Moradia – 

MNLM 

 

 

 
(assinado eletronicamente) 

Wellington Nogueira Santos 
Centro de Estudos e Pesquisas de Direito e Justiça – 

CEP – DJ 
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